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DIPLOME NATIONAL DU BREVET

SESSION 2022

FRANCAIS
Grammaire et compétences linguistiques

Compréhension et compétences d’interprétation

Série professionnelle

Durée de I'épreuve : 1 h 10 - 50 points

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu'il soit complet.
Ce sujet comporte 5 pages numérotées de la page 1/5 a la page 5/5 dans
la version initiale et 7 pages numérotées de 1/7 a 7/7 dans la version

en caractéres agrandis.

Le candidat rend sa copie et veille a conserver ce sujet en support

pour I’épreuve de rédaction.

Lutilisation du dictionnaire et de la calculatrice est interdite.
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Travail sur le texte littéraire et sur I'image (50 points — 1h10)

Les réponses doivent étre entierement rédigées

Compréhension et compétences d’interprétation (32 points)

1. Lignes 1 a 6 : « Je suis déja couché [...] Je tends l'oreille. »
Pour quelles raisons le narrateur ne parvient-il pas a s’endormir ?

(3 points)

2. Lignes 7 a2 13 : « A la fin, n’y tenant plus [...] lorsque les petits enfants
sont couchés. »
a) Qu’est-ce que le narrateur décide de faire ? Pourquoi ? (2 points)

b) Quel effet la scéne qu'il percoit produit-elle sur lui ? (3 points)

3. Lignes 15 a 19 : « Tout a coup quelqu’un bondit vers moi [...] un petit
brin de la féte. »
a) Quel autre personnage se trouve également dans I'escalier ?
(2 points)
b) Selon vous, pourquoi ce personnage et I'enfant se cachent-ils ?

(3 points)

4. Lignes 19 a 23 « A présent jentends parfaitement bien [...] remplace
celui des instruments. »
Pourquoi peut-on dire que les deux personnages assistent a un

spectacle ? Justifiez votre réponse par des relevés précis. (4 points)
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5. Lignes 23 a 29 : « Ma bonne va me remmener [...] et puisil y a une
seconde realité. »
a) Par qui le narrateur est-il reconnu ? (2 points)
b) Pourquoi le narrateur dit-il qu’il a « les idées toutes brouillées » ?
Justifiez votre réponse par des relevés précis. (3 points)
c) Selon vous, que veut dire le narrateur quand il parle de « seconde

réalité » ? (3 points)

6. Image.
a) Décrivez précisément la photographie et proposez un titre.
(3 points)
b) Quels liens pouvez-vous établir entre la photographie et le texte ?

Justifiez par des éléments précis. (4 points)

Grammaire et compétences linguistiques (18 points)

7. Lignes 11 a 13.
« Rien n’a I'air coutumier ; il me semble que je vais étre initié tout a
coup a une autre vie, [...] qui commence seulement lorsque les petits
enfants sont couchés. »
Réécrivez ce passage en mettant les verbes a I'imparfait. Faites toutes

les transformations nécessaires. (5 points)
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8. Pour chacune des phrases suivantes, indiquez a quel groupe nominal

ou groupe de mots renvoie le pronom souligné. (6 points)

a) Lignes 15 a 16 : « c’est Marie, ma bonne, gui comme moi tachait
de voir. »

b) Lignes 17 a 18 : « elle va me reconduire dans ma chambre, m’y
enfermer. »

c) Lignes 22 a 23 : « et le bruit des voix remplace celui des
instruments. »

d) Lignes 23 a 24 : « une des belles dames qui se tenait debout. »

9. Ligne 19.
« D’ou le regard cueille un petit brin de la féte ».
Lequel de ces trois verbes (tranche / saisit / coupe) pourrait remplacer le

mot souligné sans modifier le sens de la phrase ? (2 points)

10. Lignes 23 a 25.

« Une des belles dames qui se tenait debout, appuyée prés de la porte
[...] mapercoit [...] et rit parce que je ne la reconnais pas. »

Réécrivez ce passage en remplacant « Une des belles dames » par

« Les belles dames ». Faites toutes les transformations nécessaires.

(5 points)
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